

**Из опыта работы по реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для VIII-XI классов государственного учреждения образования «Радунская средняя школа» Вороновского района**

**Дата проведения:** 26 октября 2023 г.

**Тема:** «Родина моя Беларусь в лицах. Семья – начало всех начал» (о роли родителей в создании условий для разностороннего развития детей, значении семьи и семейного воспитания).

**Приглашенные:** Волосевич Ирина Тадеушевна, педагог социальный, многодетная мать; Толчкова Наталья Ивановна, учитель русского языка и литературы, многодетная мать; Полковская Мария Юльевна, приёмный родитель.

**Модераторы:** учащиеся 10 «А» класса.

В начале мероприятия классный руководитель 10 «А» класса Матонис Н.Г. предложила определить тему разговора с помощью облака слов. Затем вместе с учащимися были определены задачи, которые будут решаться в ходе ШАГа.

**Задачи:**

актуализировать знания о роли семьи в жизни человека, общества и государства с помощью интерактивной викторины «Мы узнаем»;

акцентировать внимание на сохранение духовно-нравственных ценностей, продвижение в обществе идеи ответственного родительства, образование и воспитание детей и молодежи в системе традиционных семейных ценностей;

воспитывать чувство гордости за свою семью.

На первом этапе «Мы узнаём» модераторы кратко познакомили всех учащихся с информацией о поддержке семьи государством; о государственной награде – Орден Матери, о награждённых многодетных матерях Вороновского района; об обязанностях детей по отношению к семье и родителям, о Республиканском конкурсе «Семья года», об основной цели мероприятий Недели родительской любви.

Учащаяся 10 класса Вентис Арина рассказала о своей матери Вентис Жанне Иосифовне, которая награждена Орденом Матери за воспитание 5 детей.



Участники актуализировали знания о роли семьи в жизни человека, общества и государства с помощью интерактивной викторины «Мы узнаем», которая дала возможность учащимся активно проявить себя. Игра включала 5 вопросов. Каждый класс выбирал себе по одному вопросу и коллективно отвечал на него.

В Республике Беларусь поддержка семьи является национальным приоритетом. Семья выступает важнейшим источником формирования и развития личности, накопления и передачи традиций, духовных и нравственных ценностей.

На втором этапе «Мы размышляем» модераторы рассказали о людях, которые успешны в воспитании детей, семейной жизни, опираясь на презентацию «Родина моя Беларусь в лицах. Семья - начало всех начал».

Педагог социальный Волосевич И.Т. познакомила участников с социально-педагогической характеристикой школы, обратила внимание на многодетные и замещающие семьи.

В фокусе обсуждения учащихся были такие понятия: семейные ценности, семейные традиции, семейное счастье, нравственные основы семьи, Неделя родительской любви, пример родителей, любовь, верность, жертвенность, патриотизм.

Далее модераторы провели брифинг с приглашенными гостями по предложенным вопросам:

1. Какие ценности, на Ваш взгляд, лежат в основе семейного счастья?
2. Существует мнение, что семью укрепляют традиции. Согласны ли Вы с этим утверждением? Расскажите о традициях Вашей семьи.



3. Как Вы считаете, что самое главное в отношениях родителей и детей?

Волосевич Ирина Тадеушевна в своём выступлении рассказала о ценностях своей семьи. Подчеркнула, что любовь, взаимопонимание, уважение, почитание старших и родителей, доброта и взаимовыручка, ответственность за близких людей лежат в основе семейного счастья.

Толчкова Наталья Ивановна поделилась традициями своей семьи. В своём выступлении сделала акцент на то, что между родителями и детьми должно быть доверие, любовь, поддержка, способность прощать. Родители должны понимать своих детей, принимать их индивидуальные особенности.

Полковская Мария Юльяновна рассказала о том, как она стала приёмным родителем. Воспитала в своей семье 9 приёмных детей.

На третьем этапе «Мы действуем» классный руководитель Матонис Н.Г. подвела итоги мероприятия, акцентировав внимание на актуальность сегодняшнего разговора. При подведении итогов были предложены высказывания В. А. Сухомлинского: «Семья – это та первичная среда, где человек должен учиться творить добро» и советского педагога А.С. Макаренко: «Семья – очень важное, очень ответственное дело человека. Семья приносит полноту жизни, приносит счастье, но каждая семья является прежде всего большим делом, имеющим государственное значение». Учащиеся, объяснив смысл высказываний, пришли к выводу, что семья является началом всех начал.

Занятие Школы Активного Гражданина завершилось анонсом следующей темы «Родина моя Беларусь в лицах. В этой красе величавой есть доля труда моего» (о тружениках промышленности и сельского хозяйства).



Матонис Наталья Генриховна,  
классный руководитель 10 «А» класса  
ГУО «Радунская средняя школа»